

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 208 (15398) Четверг, 21 октября 1976 года

Цена 2 коп.

Работники строительства! Боритесь за успешное выполнение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты! Стройте быстро, добrotно, экономично и на современной технической основе!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЕСТЬ ШЕСТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ!

Бригада лауреата Государственной премии Михаила Васильевича Качесова шахты «Комсомолец» славится высокопроизводительным трудом на протяжении десяти лет. Большой поток угля из лав, которые она отрабатывает, стал закономерным явлением.

И все же цифра 60 тысяч тонн за 31 рабочий день не значилась в ее активе. Такую добычу коллектив обеспечил за период с 16 сентября по 17 октября. Этот рубеж был намечен бригадой заранее: подсчитав свои возможности, горняки решили преподнести к 59-й годовщине Великого Октября достойный трудовой подарок.

Надо сказать, коллектив работал в обычных условиях. Были здесь и заминки с порожняком, ведь требовалось выдавать ежесуточно по 1935 тонн — нагрузка солидная. Не избежал коллектив и срывов. Из-за аварий в отдельные дни добыча падала до 1250—1300 тонн. Наверстывали в другие, крича гравиера резко поднималась вверх и на вершине ее значилась цифра «2200—2300».

Наибольшая добыча была 17 октября. За эти сутки горняки отправили на гора 2530 тонн угля. Коллектив сдержал свое сло-



во. Он еще раз доказал, что ему по плечу большие дела.

Бригаду М. В. Качесова знают, как инициатора борьбы за повышение производительности труда.

Обязательство довести добычу к концу года до 1500 тонн на горнорабочего очистного забоя в месяц успешно выполняется. За 9 месяцев производительность труда составила

1523,7 тонны. Это на 238,3 тонны выше запланированной. За время же установления участкового рекорда она доведена до 2069 тонн.

В славную трудовую биографию бригады вписана еще одна страница. Очистники на достигнутом не думают останавливаться. Пройдет время, и коллектив преодолеет новые рубежи.

На снимке: участники рекорда: нижний ряд (слева направо) — горнорабочий А. Л. Бура, машинист горных выемочных машин А. З. Сабиров, горнорабочий А. И. Чесноков; верхний ряд — машинисты шахтных механизмов А. Гимранов и В. Г. Шевелев, студент-практикант О. И. Садов.

А. ГУЛЯЕВ.
Фото Н. Харламова.

Пользуются спросом

На электроламповом заводе постоянно растет выпуск хрустальных изделий. За девять месяцев коллектив изготовил 320 тысяч рассеивателей, что выше показателя за весь предыдущий год более чем в два раза.

Настойчиво работают заводчане и над улучшением качества продукции. О том, что их работа приносит свои положительные результаты, можно судить по такому факту. Хрустальные рассеиватели, изготовленные на нашем заводе, пользуются большим спросом во многих союзных республиках. Если в начале года коллектив поставил изделия лишь по двум адресам, то в настоящее время получены заказы из Молдавии, Эстонии, Белоруссии, Латвии, Воронежа.

Увеличение выпуска хрустальных изделий положительно сказывается на общем объеме производства. За девять месяцев коллектив электролампового завода изготовил изделий на 5637 тысяч рублей, что составляет 129 процентов к уровню соответствующего периода прошлого года.

С. СЕРЕГИН.

Тон задает молодежь

Одной из лучших производственных бригад в шахтоуправлении «Кольчугинское» называют комсомольско-молодежную бригаду, которой руководит Василий Самойлов. Подготовителей этой бригады отличают молодой задор, добросовестность и высокое качество исполнения объемных работ и проходок горных выработок. Поэтому не раз коллектив выходил победителем в общешахтном социалистическом соревновании.

В этом месяце, встав на предпраздничную трудовую вахту в честь Великого Октября, бригада записала на свой сверхплановый счет уже 40 метров пройденных горных выработок. А всего с начала года комсомольцы и молодежь бригады присоединились к плану 148 метров горных выработок.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ,

Выше обязательств

Хорошо работает в нынешнем году коллектив мебельной фабрики. План девяти месяцев по выпуску и реализации продукции перевыполнен. В социалистических обязательствах коллектива фабрики на 1976 год значилось: выпустить и реализовать продукцию сверх плана на 30000 рублей. Фактически же изготовлено ее на 37000 рублей больше, чем намечалось по плану.

Перевыполнено обязательство и по повышению производительности труда (её составил 5,6 процента к плановому вместо 3,6 — по обязательствам).

В натуральном выражении дополнительно изготовлено 285 диванов-кроватей и 77 столов.

• У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

Открыта выставка художников

В фойе кинотеатра «Победа» открылась выставка работ самодеятельных художников. Ими представлено 28 полотен, шесть скульптур.

Автор скульптурных работ Андрей Павлович Елкин удачно передает в своих произведениях глубину мысли, характер героя, его судьбу. Новые работы скульптора (1976 год) Луис Корвалан и Че Гевара отражают сегодняшний день истории: мужество, уверенность в силе, в своей правоте борющегося народа Чили, свободного народа Кубы.

Привлекают своей непосредственностью, тонким исполнением линогравюры Николая Яковлевича Эйнеля: «Таежные кружева», «Воробы», «Рабочий», «Лесник», «Осеннее

утро» и другие. Здесь мастерски выполнены каждый штрих на зайцевом дереве, на первых воробьях, чувствуются и дыхание зимы, и звяжущий воздух.

Обращает на себя внимание графический рисунок В. Кравцова «Вася»: с небольшого листа на вас смотрят живой мальчишка, с лукавинкой в глазах.

Немало на выставке удачных акварельных работ. Подкупает своей непосредственностью пейзажи В. Каракурова «Дворик осенью» и «Осенный пейзаж». В первой картине удачно передает тему сочетания золота осенних листьев с серым цветом крыш, стволов деревьев, палисадника, «Осенный

пейзаж» светел по своему исполнению: зелень листьев разбавлена желтой голубой фон как бы приглушает грусть об уходящем лете.

Н. Я. Эйкель на этой выставке представил, кроме линогравюр, более десяти других работ. Много зрителей останавливается у его картины «Березовые ритмы», где стройные березки как бы закружились в хороводе, сбегают с пригорка, тянут к вам руки.

Много выставлено и других хороших работ. Выставка будет открыта в течение двадцати дней. Лучшие произведения самодеятельных художников будут отобраны на областную выставку.

В. ЗОРИНА.

О РАБОТЕ С ТВОРЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖЬЮ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе с творческой молодежью». В постановлении отмечается, что партийные организации, комсомол, органы культуры и творческие союзы имеют положительный опыт работы с молодыми кадрами литературы и искусства. Сложившаяся в настоящее время система обучения и воспитания в основном обеспечивает приток достойной смени в сферу художественной культуры.

Вместе с тем возрастание роли литературы и искусства в коммунистическом строительстве, задачи, поставленные XXV съездом КПСС в области идеологической работы, требуют дальнейшего усиления внимания партийных, государственных и общественных организаций к профессиональному и идеиному воспитанию творческой молодежи.

Придавая важнейшее значение в культурном строительстве работе с молодой художественной интеллигенцией, Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК Компартий союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС, ЦК ВЛКСМ разработать систему мер по дальнейшему улучшению идеиного и профессионального воспитания творческой молодежи, руководствуясь положениями, выдвинутыми Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе XXV съезду партии.

Министерствам и ведомствам поручено разработать мероприятия, предусматривающие подготовку специалистов в области культуры в соответствии с потребностями страны, упорядочение приема в высшие и средние художественные учебные заведения, последовательное развитие и укрепление их материальной базы, создание при институтах учебных театров, оперных студий, выставочных залов, художественно-производственных мастерских, расширение сети подготовительных отделений при учебных заведениях (в том числе с интернатами).

Центральный Комитет КПСС считал целесообразным возобновить выпуск журнала «Юный художник» и «Литературной учебы».

Редакциям центральных и местных газет и журналов, Госкомиздату СССР, Гостелерадио СССР, Госкино СССР предложено улучшить пропаганду творчества молодых писателей, художников, композиторов, артистов, режиссеров театра и кино, регулярно публиковать и рецензировать их произведения. (ТАСС).



СТРОЙКИ ГОРОДА -

20 октября тресту «Ленинскпромстрой» исполнилось 25 лет.

О его делах и людях рассказывает сегодня «Ленинский шахтер».

Поздравления коллективу

Первым организатором и руководителем нового треста был Николай Семенович Хорошилов, инициатор заслуженный строитель РСФСР, начальник производственного управления Главкузбассстроя по промстroiству. В канун юбилея треста наш корреспондент обратился к Н. С. Хорошилову с просьбой рассказать об обстоятельствах создания треста и первых его задачах.

С захватом врагом в первый период войны западных промышленных районов Кузбасс был призван возместить произошедшие потери. Форсируется строительство шахт. Трест «Кемеровошахтстрой» в 1951 году очень разросся и стал трудно управляемым. Поэтому в целях быстрейшего шахтного строительства и увеличения развития угледобычи в городах Ленинске-Кузнецком и Белове приказом министра угольной промышленности был создан трест «Ленинскшахтстрой». В него вошли уже существовавшие тогда строительные управления: Беловское-1, Беловское-2, Ленинское, Попысаевское. Руководящие кадры были взяты из треста «Кемеровошахтстрой». Это были энергичные опытные работники, немало сделавшие для становления нового треста. Хочу особо отметить А. Железного, работавшего тогда главным инженером.

— Чтобы вы, Николай Семенович, пожелали коллективу треста по случаю 25-летнего юбилея?

— Во-первых, я поздравляю всех рабочих, инженерно-технических работников, руководство треста, особенно ветеранов труда, с юбилеем. Желаю всем крепкого сибирского здоровья, счастья в жизни и, конечно, трудовых успехов по выполнению заданий первого года 10-ти летки. Очень хочу, чтобы коллектив нашел в себе силы на преодоление трудностей этого года и хорошо бы начал вторую четверть века своей славной истории.

Во много раз увеличился процент механизации и автоматизации строительных процессов. Так, например, механизация земляных работ возросла с 25 процентов в 1952 году до 98 процентов в 1976 году. Механизация монтажных работ с 50 до

100 процентов. Исчез гужевой транспорт на строй участке, нет сейчас на объектах землемошки с их тяжелым трудом. На строительных площадках гордо возвышаются башенные краны, весь вертикальный и горизонтальный транспорт механизирован.

Растет образовательный уровень тружеников. Так, если в 1952 году в системе треста работало только 48 человек с высшим и средним образованием,

ознаменование 50-летия образования СССР трест был награжден юбилейным почетным знаком. А сколько передовых рабочих было занесено на городскую и областную дошки Почета, награждены Почетными грамотами главка, комбината, треста!

Большие задачи стоят перед коллективом строителей треста в десятой пятилетке. Необходимо выполнить объем строительно-монтажных работ более 200 млн. рублей и ввести в строй следующие объекты: очистные сооружения в Ленинске-Кузнецком и Белове, водопровод из р. Томи, пустить в эксплуатацию троллейбус в Ленинске-Кузнецком и Белове, четвертую очередь камвольно-суконного комбината и другие объекты. Надо вести реконструкцию цинкового завода в Белове и расширение заводов «Кузбассэлемент» и «Кузбассрадио», построить цех желатина (вернее, произвести реконструкцию в расширении) на краевом заводе и многие, многие другие объекты.

Одновременно за счет улучшения организации труда, механизации строительных работ, внедрения новой техники и технологии производства, сокращения потерь рабочего времени и интенсивности труда предстоит повысить производительность труда за пятилетие не менее чем на 30 процентов, обеспечить эффективность и качество строительного производства.

Мы должны честно признать, что дела в первом году новой пятилетки складываются не лучшим образом. Причиной тому и наши собственные промахи, и объективные обстоятельства. Но у строителей треста найдутся силы и воля, чтобы поправить положение и выйти на уверенное выполнение задач, которые поставлены перед нами 10-ти леткой. Порукой тому славная четвертьвековая трудовая биография нашего коллектива.

В. БУСОВИКОВ,
управляющий трестом.

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

то в настоящее время в системе треста трудятся 214 ИТР, в том числе с высшим образованием 116 человек. Сотни рядовых рабочих имеют среднее образование.

Наш коллектив славен трудовыми делами передовиков производства на разных этапах строительства. В 1970 году коллектив бригады В. М. Анифилова выполнил всесоюзную норму кирпичной кладки на 300 процентов с отличным качеством. Коллективы бригад М. Ф. Финочки, С. С. Щуцкого, А. В. Попова, В. И. Усановой, Ф. Ф. Голодного и многие другие неоднократно прославляли коллектив треста, занимая призовые места в социалистическом соревновании. Они и сейчас являются нашей гордостью.

Неоднократно коллективам треста присуждались призовые места и вручались переходящие Красные знамена, а в 1972 году за достижение наивысших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании в

ЛУЧШАЯ В ТРЕСТЕ



У этой бригады свой трудовой почерк. Он подчинен четкой и ясной цели — строить быстро, экономично, с высоким качеством. И где бы ни работали отделочники В. И. Усановой в корпусах пионерского лагеря, на заводе «Кузбассэлемент», в бытовых помещениях четвертой очереди камвольно-суконного комбината — везде виден этот почерк. Как правило, члены бригад владеют двумя-тремя смежными профессиями, работают звеньями по два-три человека и выполняют весь комплекс штукатурных и майлярных работ, производят облицовку стен.

В комсомольско-молодежной бригаде 31 человек. Средний возраст членов бригады 22 года. Комсомольцев 20 человек. Все вместе они составляют сплоченный коллектив, которому по плечу самые ответственные задания.

Девятую пятилетку бригада выполнила за 4 года и 2 месяца. План девяти месяцев этого года выполнен на 117 процент-

Л. ЗАХАРЧЕНКО,
секретарь комитета
комсомола треста.

Увлечение

В КАБИНЕТ секретаря парткома вошел выпускник рабочий в брезентовой спецовке. Поздоровалась, положил на стол пачку фотографий.

— Вот вам на память о работе в пионерском лагере.

На снимках виды лагеря, строители, дети, прибывшие на отдых. Сделаны они почти на уровне профессиональном. Трехсторонняя игра света и тени на фотографиях, чувство композиции радовало глаз. Как-то даже не вязалось, что их автор вот этот человек в спецовке.

— Чистая работа, спасибо, — благодарит секретарь Б. Г. Игнатов. — Мы как раз готовим к юбилею треста фотовыставку.

Рабочий оживился.

— У меня дома до 700 фотографий за пять лет скопилось. Еще к маю руководство Байкальского управления обещало мне помочь в организации выставки портретов строителей, да ничего не сделало.

— Ну, что ж, несите, Юрий Степанович, организуем.

Слова секретаря парторгана приятно тронули парня. Темные глаза под разлетом густых бровей повеселились.

Юрий Степанович Галандин, монтажник, электросварщик в бригаде С. С. Щуцкого, в Байкальском СУ работает шестнадцатый год. Передовик производства. Дома у Галандина оборудование на целую фотолабораторию, несколько фотоаппаратов (кстати, один из них подарок Минтяжстроя за ударную работу) и гордость хозяина — фоторужье.

— С чего все начиналось? Учились где-нибудь? — поинтересовался я.

— Нет, самоучка. Мечта родилась давно. В армии ребята фотоделом увлекались, видел их работы, нравились. Отслужил, приобрел «Зенит», стал снимать. Журнал «Советское фото» выписывал. В журналах пишут, что фотограф должен специализироваться на одной теме, а мне все интересно.

— Все красивое, живое хочется снимать. Друзьям, знакомым сколько сним

Дружеские посвящения

По делам о нем судите:

Не любитель красных слов

Наш заслуженный строитель

Бригадир А. В. Подов.

И под стать ему проверенный,
На работу огнегой
Славный парень
Толя Кориев —
И студент, и звеньевой.



ЛЕТОПИСЬ ВАША

ВО ГЛАВЕ КОММУНИСТЫ

В том, что два города — Ленинск-Кузнецкий и Белово — более чем вдвое увеличили за последние два десятилетия объем добычи угля и получили новую отрасль промышленности — текстильную, есть, пусть скромная, заслуга коллектива строителей треста, приложившего немалые усилия для выполнения поставленных партией задач.

Все это стало возможным благодаря самоотверженному труду рабочих, инженерно-технических работников, служащих во главе с коммунистами треста. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации подразделений треста за эти годы немало сделали для сплочения и воспитания трудовых коллективов, совершенствования профессионального мастерства рудящихся.

В тресте выросли замечательные рабочие кадры, энергичей умением которых сделано все, тем мы с полным основанием гордимся. За 30 лет добросовесно трудятся в Беловском СУ № 1 более 40 человек. В их числе Илья Евстигнеевич Полярчук, Султан Зилалов, Николай Александрович Толмачев, Дмитрий Илларионович Абрамов; свыше четверти века в составе Полысаевского СУ — Тамара Алексеевна Вязникова, Лидия Михайловна Власова, Николай Тимофеевич Дроzdov, Егор Михайлович Казначеев, Семен Львович Лейкин, Анатолий Владимирович Попов и многие другие. 20 трудающихихся управления в этом году отместили свой

25-летний трудовой юбилей, 30 человек — двадцатипятилетний, в Байкаинском управлении 42 человека отдали стройке более 20 лет. Среди них почетное место занимают коммунисты. Для многих профессия строителя стала семейной. Общий трудовой стаж в ряде семей насчитывается от 40 до 50 лет. В числе их 26 семей из Беловского СУ № 1, 25 — из Байкаинского, 33 — из Полысаевского СУ.

Только за последние 10 лет 55 строителей нашего коллектива удостоены правительственные наград.

Среди них руководители лучших строительных бригад треста: кавалеры ордена Трудового Красного Знамени — Анатолий Владимирович Попов, за

служенный строитель РСФСР Степан Спиридонович Щуцкий, Федор Федорович Голодный, Виктор Матвеевич Антилов, Михаил Федорович Финюкова, Валентина Игнатьевна Усанова. 550 человек награждены нагрудными знаками.

В тресте трудилась и воспиталась целая плеяды отличных организаторов строительного производства. Своим служением избраенному делу, своим отношением к нелегкому труду строителя, они заслужили признание и уважение. Это — первый управляющий трестом, ныне заслуженный строитель РСФСР, кавалер ордена Ленина, начальник производственного управления по промышленному строительству Главкузбассстроя Н. С.

Б. ИГНАТОВ,
секретарь парткома
треста.

ЕГО ДОБРОЕ ИМЯ

Дом под номером 28 по улице Пожарского на примете у пионеров близких школ. Они частые гости у ветерана труда Михаила Петровича Какорина. Как видно, его трудовой путь нашел признание и на производстве, и у тех, чья трудовая биография впереди.



В книге Почета треста под его портретом записано: «Плотник-бетонщик Байкаинского СУ с 6 февраля 1954 года. Активный общественник, наставник молодежи. За 20 лет отмечен 16 благодарностями и грамотами. В течение 10 лет ударник коммунистического труда. Ветеран труда треста, удостоен знака «Ударник 9-й пятилетки».

Строительная биография Михаила Петровича началась еще в армии. Было так. 1946 год. Брестская крепость. Бравый артиллерист целился наблюдками, вскинул руку к виску, доложил:

— Товарищ полковник, по вашему вызову рядовой Какорин явился!

Полковник окунул одоб-

рительным взглядом сибиряка: видно было — понравился. Разговор оказался не военный: подбирались солдаты для обучения строительным специальностям. И полковник не ошибся.

Два года после трех лет боев отстраивал рядовой Какорин Брестскую крепость.

— Штукатурить научился и печи класть, а топором еще в деревне с отцом по хозяйству работал, — рассказывает он.

И крестьянская выучка, и армейская закалка чувствуются до сих пор в труде строителя-универсала.

Надо было оштукатурить бетонные баки на станции предварительной очистки на КСК. Поручили Какорину, хотя он давно уже работал плотником-бетонщиком. Дали ему звено молодежное. Баков всего восемь. Половину взялись сделать штукатуры из бригады отделочников. «За два дня сделаем», — заявили они. Но ничего у них не получалось. Отстаёт раствор — и баста. А у Михаила Петровича с молодежью наладилось. Сами раствор приготовляют, мешают цемент с песком поровну, задельивают неровности, раковины, не спешат вроде, а дело идет.

«Покроем жидким стеклом, эпоксидной смолой — надежно будет», — заявляет звеневской начальство и своих ребят. Сергей Гнедых, Александр Попов, Валерий Иванов наловчились уже под руководством звеневского владеть мастерком.

Видимо, поэтому бригадир П. П. Прокудин ставит молодежь и Михаилу Петровичу на вычуку. У него это здорово получается.

— А сам-то я перенимал тонкости штукатурного дела у Алексея Николаевича Харитонова на строительстве комбината шахты «Полысаевская». Там еще с лещником-художником Андреем Елкиным познакомился.

Хранит Михаил Петрович дома гипсовую статуэтку Ленина работы Елкина как символ дружбы, верности рабочим традициям. И сам всему этому учит молодежь.

Мария Филипповна же на Михаила Петровича тоже трудится на стройке.

— Вместе ходим на работу, — говорит она, — 14-й год в одном управлении, только я крёвельщица. А вечером домовщицем вместе. И на выходные находим дело. Зяля тоже настройку переманили.

Дома у Какориных огородник, вдоль заборов, в палисаднике кусты смородины, малины, крыжовника. Все чисто убрано, подрезано. «Тянет к земле, в ней корни Какориных», — говорит строитель.

Что ж, его можно понять: у земли рос.

Н. ЛЕНГИН.

ВКЛАД рационализаторов

Еще в начале года в тресте были разработаны условия социалистического соревнования за звания лучшего управления, участка, бригады по рационализации.

Среди управлений первое место держит Байкаинское СУ. На 100 работающих здесь 6 рационализаторов. Принято 14 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 137 тысяч рублей.

Активными рационализаторами в управлении являются Г. С. Фалеев, С. М. Баев, А. Е. Москлев.

Среди участков первое место по рационализации занимает участок № 5 Полысаевского СУ (начальник участка П. Е. Ершов).

По личному вкладу победителем среди рационализаторов треста признан П. А. Редькин, начальник 4-го участка Полысаевского СУ.

Всего по тресту внедрено в этом году 83 предложения из 84 поданных. Получен экономический эффект 441 тысяча рублей. Рационализаторами треста перевыполнен план первого года десятой пятилетки на 111 тысяч рублей.

А. БОРЗОВА,
инженер БРИЗа треста.

МОНТАЖНИКА Галандина

ков сделал! Им радость, и мне приятно.

Юрий Степанович кладет на стол тяжелую пачку фотографий. Даже при белом просмотре легко выделить три ведущие темы: портреты, пейзажи, мир птиц и животных.

Из обширной портфельной галереи особенно примечательны некоторые лица детей. Глаза огромные, распахнутые в мир неземного.

Пейзажи захватывают простором, лиричностью. Птицы, животные ликуют в своей стихии, трепетные, живые.

— Раньше я увлекался охотой, — рассказывает Юрий Степанович. — А стал ходить с фотографием, посмотрел красоту, узнал радость жизни птицы, зверюшки — рука не поднимается на убийство.

Оно и понятно, искусство облагораживает людей. Монтажник Галандин сам испытывает на себе его благоворное воздействие. И может быть, этой своей увлеченностю заражает других. Его семья — пример тому. Дочь Наташа

успешно учится в восьмом классе, третий год посещает художественную школу.

Шестиклассник Сергей мастерит себе игрушки в домашней мастерской. Отзывы учителей о детях Галандина самые положительные. Товарищи по работе — Николай Журавлев, Николай Колчиманов по примеру Галандина тоже приобрели фотоаппараты. Пусть растет и крепнет круг увлеченных миром прекрасного!

Мало времени для любимого увлечения. Кроме работы, у Юрия Степановича немало общественных поручений: член парткома треста, председатель месткома профсоюза на участке. Зато уж в отпуске, в выходные дни да в редкие свободные вечера отводит душу!

Галандин овладел техникой фотодела, но мечтает и стремится совершенствоваться в художественном мастерстве.

Можно лишь порадоваться вместе с ним успехам в его логичном увлечении.

Н. ГРЕБНЕВ.



ПОСЛЕ НАПРЯЖЕННЫХ ТРУДОВЫХ ЧАСОВ.

Фотография Ю. ГАЛАНДИНА.

К 50-ЛЕТИЮ ДОСААФ

ВЕРНЫЕ СЛАВНЫМ ТРАДИЦИЯМ



Каждый третий призывник из Ростовской области уходит в ряды Советской Армии, получив одну из военно-технических специальностей в органи-



зациях ДОСААФ. За успехи в подготовке специалистов для Вооруженных Сил Ростовская областная организация ДОСААФ награждена в 1975 году переходящим Красным знаменем Министерства обороны СССР, а по итогам социалистического соревнования в завершающем году девятой пятилетки ей присуждено первое место и переходящее Красное знамя ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ СССР.

Улучшению военно-патриотической пропаганды, развитию военно-технических видов спорта и подготовке технических специалистов для народного хозяйства и армии в Ростовской организации уделяется большое внимание.

Во всех учебных подразделениях области переоборудованы учебные кабинеты, классы и лаборатории, установлены действующие макеты, агрегаты, специальная аппаратура, предназначенная для обучения курсантов. Особое внимание уделяется созданию современной материальной базы для практического обучения — классов технического обслуживания, аэродромов, автодромов, радиополигонов.



На верхнем снимке слева: выпускник Ростовского аэроклуба летчик-курсант Валерий Иноzemцев.

На верхнем снимке справа: Людмила Чеботарева с овчаркой Лотосом на занятиях в клубе служебного собаководства ДОСААФ. Клуб — одна из старейших организаций ДОСААФ в Ростове-на-Дону.

На нижнем снимке: в Таганрогской автошколе идут занятия по устройству и эксплуатации автомобилей.

Фото В. Трубина.
(Фотохроника ТАСС).

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

МЕТРО В КАИРЕ — ЗА И ПРОТИВ

Первая линия метро на Африканском континенте должна быть проложена в Каире к 1980 году. Она связывает южную и северо-восточную части 7-миллионного города. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, поезда подземной трассы будут перевозить до 60 тысяч пассажиров в час. Это поможет решить транспортную проблему в городе.

Предварительная стоимость проекта 433 миллиона долларов. Правда, пока остается неясным, кто предоставит Египту эту сумму.

Проект французской фирмы Софрету — уже седьмая попытка построить метро в египетской столице. Особое опасение проектировщиков и на сей раз вызывает мягкий песчаный грунт. Кроме того, они предвидят недовольство многих горожан, прибывающих путешествовать по городу «зайцами» на подножках. Вагоны метро для этого не годятся...

(АПН).

НОРВЕГИЯ НА ДВУХ КОЛЕСАХ

Норвегия занимает одно из первых мест в мире по количеству велосипедов на душу населения. 30 процентов норвежских велосипедистов предпочитают крутить педали круглый год. Остальные 70 выезжают на улицы городов и поселков в мае. Май — сентябрь — «месяцы пик». Недавно один норвежец даже выступил на страницах «Афтенпостен» с предложением создать при парламенте специальный парк «особо элегантных черных велосипедов для депутатов и министров».

Аргументации сторонников велосипедов не занимать: двухколесные машины не загрязняют воздух, надежны при постоянных автопробках. В ближайшее время в Осло планируется специальная конференция, посвященная проблемам велосипеда. По замыслам ее организаторов на ней будет создано специальное объединение норвежских велосипедистов.

В. ВАРЕНОВ,
соб. корр. АПН.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября с 10 часов в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы экономического образования. Приглашаются пропагандисты экономических школ, школ коммунистического труда, председатели и члены методсоветов по экономическому образованию.

ГК КПСС.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
РЕСТОРАН ГОСПОДИНА СЕПТИМА (11, 40, 22). СТРЕЛЫ РОВИН ГУДА (16, 18, 10, 19, 50). ДРУГ МОЙ КОЛЬКА (10, 14).

Центральный ДК ЧИНГАЧГУК БОЛЬШОЙ ЗМЕИ (16, 18). ДК им. Ленина

ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь» ЧИСТЫМИ РУКАМИ (12, 16, 22). НАРОДНЫЙ РОМАН (18, 20). О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель» ШАРИКА, ДОРОГАЯ (16, 18, 20). Клуб «Дружба» ЧУЖИЕ ПИСЬМА (16, 18, 20).

Вниманию граждан!

23 и 24 октября на центральном рынке будет проводиться большой предпраздничный базар по продаже промышленных товаров, где можно купить одежду и обувь женскую, мужскую, детскую, зимнего ассортимента тканей, трикотаж верхний и бельевой, игрушки и другие товары.

В проведении базара примут участие все тогущие организации города.

Одновременно сообщаем, что 24 октября все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком, а магазины, расположенные на базарной площади, 25 октября, в понедельник, тоже работают.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас на предпраздничный базар.

ОРС «Ленинскоголь».

Товарищи покупатели!

Просим ежедневно сдавать в торговую сеть литровые молочные бутылки, из-за отсутствия которых срывается нормальное обеспечение молочной продукцией.

Гормолзавод.

Администрация, партийная и профсоюзная организация отдела вневедомственной охраны выражают глубокое сожаление Е. К. Пронькиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПРОНЬКИНА Алексея Ефимовича

ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО

Традиционный праздник подготовили для 180 новых призывных учащихся четверокурсники медучилища. На этот вечер пришел знаменитый врач древности — «Гиппократ» и первокурсники взволнованно повторили вслед за ним слова знаменитой клятвы медиков. После этого они с удовольствием облачились в новенькие белые халаты.

В программе вечера — вручение символовических и самых настоящих ученических билетов. Этого момента все ждали с большим нетерпением. Первокурсники испили из огромной чаши соленую воду — в знак того, что профессия медика такая же соленая, как эта вода. А затем все вместе сожгли длинную широкалку — пользуясь ею никто в училище не будет.

Будущим медсестрам, фельдшерам и акушерам надолго запомнился вечер посвящения в студенты.

В. БОЛЬШАЯ.

Книжная полка

В магазин подписных изданий поступили очередные тома: *История второй мировой войны* — 6-й том.

Всемирная литература: М. Пуйманова — Люди на перепутье.

Г. Бабеф — 2-й том.
И. Гете — 3-й том.

А. С. Пушкин — 7-й том.
А. П. Чехов — 5-й том.

★ ★ ★

Г. С. Рубан. Работа с кадрами на производстве.

Справочник по радиолокации. Под редакцией М. Соколова (в четырех томах). Перевод с английского.

В настоящем издании даны основы радиолокации, теория автоматического обнаружения, рассматриваются эффективные отражающие поверхности.

Р. Фейнман, Р. Лейтон, М. Сэндс. Фейнмановские лекции по физике. Лекции Фейнмана выйдут в

шести выпусках, они полезны и преподавателям, и студентам, и учащимся старших классов.

В отдел политической книги поступили следующие новые издания:

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Стенографический отчет. В 3-томах.

Инженерный труд в социалистическом обществе. Учебное пособие для системы экономического образования.

Политическая экономия. Капиталистический способ производства. Учебник для вузов. Под редакцией А. М. Румянцева и Г. А. Козлова.

Г. С. Рубан. Работа с кадрами на производстве.

(Библиотечка хозяйственного труда). В данной книге рассмотрен широкий круг вопросов, которые необходимо решать руководителям в работе с кадрами.

Наш адрес: пр. Кирова, 26. Магазин «Книги».

Можно подписатьсь на следующую литературу:

Справочник по радиолокации. Под редакцией М. Соколова (в четырех томах). Перевод с английского.

В настоящем издании даны основы радиолокации, теория автоматического обнаружения, рассматриваются эффективные отражающие поверхности.

Р. Фейнман, Р. Лейтон, М. Сэндс. Фейнмановские лекции по физике. Лекции Фейнмана выйдут в

Заслон лавинам

АЛМА-АТА. Проектной отметки достигли строители высотной противоселевой плотины в урочище Медео в горах Заалайского Алатау. Теперь это уникальное сооружение из обломков гранитных скал достигло высоты 150 метров, а объем превышает восемь миллионов кубометров. По первоначальному проекту высота противоселевого «щита» Алма-Аты немногим превышала сто метров. Но после огромного селевого потока, который промчался здесь в 1973 году, было решено это сооружение сделать еще более впечатительным, повысить его надежность.

(ТАСС).

Юридическая консультация по письмам телезрителей.

20.00 «Поезд в Москву».

Документальный фильм.

20.15 «Новости Кузбасса».

20.25 «Рожденная революцией».

«Комиссар милиции рассказывает». Художественный фильм.

21.45 «Четвертый жених».

Художественный фильм.

21.45 «Четвертый жених».

Художественный фильм.

23.00 — 23.30 «Время».

II ПРОГРАММА. Кемерово.

19.00 Для детей. «Сказки волшебного фонаря».

Телевидение.

19.30 «Закон и мы».

Ю. К. Пронькиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПРОНЬКИНА Алексея Ефимовича

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,

21 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.10 «Веселые старты». 11.55 «Музыкальные вечера для юношества». Вечернее отделение. 13.00 «Новости». 13.20 «Москва — Владивосток». Многосерийный документальный фильм. 7-я

наш адрес



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15608. Заказ № 10401.